



习近平主持召开中共中央政治局会议 审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

新华社北京5月27日电 中共中央政治局27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地

和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地利制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自

由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村振兴。要大力提升粮食能源资源保障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,

凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方法委政府

的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

晋江各中学
“花式”为考生减压

P8

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

厚植沃土 让民营经济根深叶茂

本报记者 柯国笠

5月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会。会上,两名来自民营企业的代表——安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠、浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨先后发言。

对两位代表的观点,习近平总书记表示:“根深叶茂,主根要扎稳,这是一种企业家精神的体现。”“我在福建、浙江工作时,鞋帽服装方面的民营企业非常多。从最开始的来料加工为到现在创立自己的品牌,进而超过国际品牌,我观察这些异军突起的企业,就是心无旁骛、一以贯之、做强主业。”

“如果企业成立没几年就倒了,那么我们发展现代产业、培育新质生产力也就没有持久性。企业自身要练好内功。”总书记说。

如何让民营企业扎稳主根、根深叶茂?不仅要依托民营企业苦练内功,更需要用心用力厚植营商环境“沃土”,让民营企业的生机与活力充分奔涌。

就在近日,国务院办公厅对全国30项优化营商环境典型经验做法予以通报。晋江“以良好政企互动营造推动民营经济高质量发展的一流营商环境”典型做法入选,成为全省唯一上榜城市。

良好的政企互动是晋江民营经济健康高速发展的法宝,也是“晋江经验”的重要内容之一。站在民营经济转型升级的关键时期,晋江党委政府主动靠前,通过一个个行之有效的政策、举措,让晋江企业做好主业、聚焦主责,在转型升级的道路上走得更快、更稳。



晋江城市一景 本报记者 董严军 摄

服务护航 让企业轻装上阵

企业扎根根基,茁壮成长,离不开优渥的土壤和健康的生态。良好的营商环境,亲清政商关系的践行缺一不可。

混凝土机轰鸣作响,挖掘机、推土机、土方车齐上阵……在恒安集团内坑智能化生产基地项目建设现场,部分标段已达到主体封顶状态,即将进入装饰装修阶段。

记者了解到,该项目预计于8月整体完工,将引进智能生产线和分拆仓,形成集“上游原材料”“智能生产”“智慧仓储”“2B、2C智能分拆仓”于一体的现代化卫生用品产业园。项目建成投产后,将成为恒安集团在全国标准最高、体量最大的综合性产业基地,年产值超百亿元。

项目的快速推进,得益于重点项目专班制度。该项目负责人介绍,晋江通过主动靠前服务,第一时间帮助

企业协调解决存在问题,“包括拿地即开工等新举措,让我们节省了许多时间,可以提早开工、尽快投产。”

不仅如此,为了帮助推动企业增资扩产,晋江坚持纵横协同、联动推进,严格落实“镇街吹哨、部门报到”机制。

距离恒安新项目不到10公里的水恒智能装备产业园,福建博璋智能科技有限公司的生产车间已经正式投产。宽敞明亮的标准厂房内,两排蓝白相间的“铁箱”整齐排列,这是博璋智能运动鞋鞋机器的自动化生产线。

“这里基础设施齐全、厂房建设高标准,让我们可以‘拎包投产’。”入驻标准化园区厂房,博璋智能董事长陈文辉交口称赞。这个来自莆田的新晋江人,已在晋江创业多年,“晋江有很多机会,营商环境也很好,让我可以尽情发挥、做好企业。”

让陈文辉惊喜的,还有一系列项目专班制度。该项目负责人介绍,晋江通过主动靠前服务,第一时间帮助

博璋智能迅速打开了市场知名度。

入驻晋江以来,博璋智能新签了4条制鞋机器人自动化生产线订单,金额超4000万元。不仅如此,博璋智能还进入了龙头企业安踏集团的供应链。

安踏集团执行董事、联席CEO赖世贤说,安踏的快速发展,得益于晋江市、市政府打造的一流营商环境,“虽然安踏已经发展成为全球化的体育用品集团,但我们的根在晋江,我们的结算中心总部、一体化物流园、博士后工作站及正在投建的智能工厂都在这里。”

该帮的帮到位,该放的放彻底。2023年以来,晋江市通过常态化开展“局长走流程”,深化推动“极简办”“集成办”“就近办”“网上办”;先后开展“一业一证”省级改革试点,创新“七证同发”等举措,工程建设审批时限压缩到31个工作日,通过行政服务改革提速,持续提升政务服务水平。

数据显示,截至目前,晋江整合

“一件事”集成套餐25项,覆盖重点领域、高频事项;打造全省首个“无实体证照办事”政务大厅,推出“千企千面”线上专属服务空间,行政许可事项网上可办率达99.64%。“一趟不用跑”和“最多跑一趟”比例达100%;用好政策直达兑现平台,直接送政策、送资金上门,每年兑现惠企资金超25亿元。

“生人熟人一个样。”“我们挤出时间,企业赢得速度。”“让企业更快、更安心地参与经营竞争。”“随叫随到,说到做到、服务周到”……这样的话,成为晋江党政干部的座右铭。

重塑新巢 强化产业集群生态

当下,企业的发展不仅仅是简单的落地投产,更有对发展空间、发展质量、发展市场的更高层次的要求。面对更加激烈的竞争环境,产业集群的角力已是世界市场的常态。(下转2版)

晋江市泳装产业协会“数字服务平台”上线 系晋江首个细分产业服务类平台

本报讯(记者 施琳珊 董严军) 晋江市泳装产业协会“数字服务平台”上线。这也是晋江市首个细分产业服务类平台。

打开这个“数字服务平台”,泳装、瑜伽裤、纺织、印花、辅料……泳装行业产品分类陈列;企业规模、企业产能、员工数量、企业资质清晰可见;经编机、纬编机、裁床机、缝纫机……设备类型与数量一目了然。

点击其中一项列表,更详细的信息映入眼帘。这个数“智”创新的行业平台,连通产业链上下游,将助推

晋江泳装产业向数字集群发展。

“晋江泳装产业在全国的优势有目共睹。然而,大家只知道一个大

概。晋江泳装究竟有多强?在哪些方面最擅长?这不是我们说了算,要用大数据、用事实来说话。”晋江市泳装产业协会常务副秘书长施芳芳告诉记者,面对持续变化的行业和企业,由晋江市泳装产业协会牵头、晋江市数产互联科技有限公司承接搭建了“数字服务平台”,旨在以泳装产业链供应链为核心,构建行业类型统计、区域统计分析、企业资源、企业资

质、企业产能等一站式企业数字服务平台,有效监测泳装行业动态,为区域企业提供专业化数据支持,促进泳装行业高质量发展。

晋江市滨逸纺织科技有限公司是率先在平台登记上线的企业之一。该公司总经理许佳滨告诉记者,客户在寻找供应商时,常常有大海捞针的迷茫感。“数字服务平台”的上线,将产品在线上细分展示,客户可以在平台上输入明确诉求并检索,由此精准找到相匹配的供应商。“这样一来,客户不仅可以缩短寻

找供应商的时间成本,还能显著提高对接的效率。对于企业而言,这个平台可以直观展示企业规模和卖点,帮助企业开拓市场、提升知名度。”许佳滨说。

“平台上线首日,已经上线展示了58家企业。预计到6月,可以对接企业200家以上。”晋江市数产互联科技有限公司执行总经理余依盟介绍,晋江市泳装产业协会“数字服务平台”将更好地帮助区域产业招商和对外推广,推动实现产业快速集聚。

当天,泳装产业3D数字展厅也

同步上线。

“近来,协会经常组织企业到外地参展。有了3D数字展厅,我们只需在参展时把二维码贴出来,国内外客商就可以扫码进入数字展厅进行浏览。”施芳芳现场拿起手机演示,“你看,点击这个企业的LOGO,就可以了解企业相关情况;点击这个产品,就可以直观看到产品应用在成品上的效果。在3D数字展厅里,所有情况都一览无遗。而且展厅的功能并不仅限于展示,客户可以直接通过线上渠道完成交易。”

晋江市政协党组(扩大)会议暨主席会议召开

本报讯(记者 沈茜) 昨日下午,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开晋江市政协党组(扩大)会议暨十四届晋江市政协第二十六次主席会议。晋江市领导黄天凯、张淑清、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,以及省委、泉州市委和晋江市委常委会(扩大)会议精神,研究部署有关工作。

会议要求,要持续深学细悟,着力加强思想理论武装,巩固拓展主题教育成果,扎实推动党纪学习教育走深走实,不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治根基。要坚持学用贯通,紧紧围绕晋江市委决策部署,精心组织年度协商计划,积极协商建言,广泛凝聚共识,切实把理论学习成效转化为提升履职水平、服务发展大局的实际成效。要拓展履职实践,扎实做好“书香政协”委员读书、“厝边好商量”点题协商等工作,认真谋划开展“让政协走进台胞、让台胞走进政协”专项活动,推动广大委员发挥主体作用,认真履行职责,促进政协各项工作提质增效。

会上,还组织与会人员深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,观看《安全生产 责任在肩》警示教育片。